

Рашид Алимов подчеркнул важную роль Узбекистана в формировании климатической повестки Центральной Азии



19 августа в Ташкенте в рамках Встречи высокого уровня между Узбекистаном, Азербайджаном и европейскими партнёрами на тему: «Сотрудничество во имя общего развития», экс-генеральный секретарь ШОС Рашид Алимов особо подчеркнул важную роль Узбекистана в формировании и укреплении климатической повестки Центральной Азии.

По его словам, инициированный Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым формат Консультативных встреч глав государств ЦА сегодня выступает как «стратегический щит» региона в борьбе с усиливающимися экологическими вызовами.

Вместе с тем, для повышения эффективности этого механизма, Р. Алимов подчеркнул необходимость скоординированных действий всех государств региона, направленных на формирование единой климатической политики. Кроме того, по его мнению, особую важность приобретает расширение международного партнёрства, особенно с технологически развитыми странами.

В этом контексте гость высоко оценил европейскую инициативу «Зелёная Центральная Азия» и инвестиционное соглашение, подписанное с Европейским банком реконструкции и развития в Самарканде, которые открывают новые перспективы для совместной работы в регионе.

По убеждению экс-генерального секретаря ШОС, ключевыми направлениями такого

взаимодействия должны стать инвестиции в «зелёные» технологии, проведение трансграничных научных исследований, обмен данными о выбросах парниковых газов, а также широкое экологическое просвещение населения.

«Только при условии совместных действий и стратегического лидерства регион сможет обеспечить устойчивое развитие и эффективно противостоять нарастающим климатическим угрозам», — заключил Рашид Алимов.

Напомним, что организаторами мероприятия выступили Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Агентство стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан и Международный центр Низами Гянджеви при содействии Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

В форуме приняли участие более 30 высоких гостей, включая бывших глав государств и правительств таких стран, как Норвегия, Босния и Герцеговина, Болгария, Латвия, Хорватия, Австрия и Чехия. Помимо этого, к мероприятию присоединились представители ведущих международных организаций — ООН, Всемирного банка, а также Шанхайской организации сотрудничества.

С узбекской стороны на Встрече участвовали руководство министерства иностранных дел, транспорта, охраны окружающей среды и изменения климата, цифровых технологий, экономики и финансов Республики Узбекистан, а также ведущих аналитических центров страны.